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Ateliern® 6

Pliages et géométrie
A l'atelier 6 vous pourrez observer les étapes qui vous permettront de réaliser
deux solides, sans aucun collage. Attention, n'allez pas trop vite, vous devez

répondre a des questions au cours de ces réalisations.

Premier solide

Observez les plis effectués pour aller a I'¢tape 3.
Quelle est la nature du triangle ABC ? Démontrez.

Aide : on pourra, par exemple, utiliser ce schéma e

Terminez le pliage et formez le solide.
Quel est le hom précis de ce solide ? Justifiez
On note V; son volume ; mais on ne demande pas de le calculer.

Second solide.

En observant vos plis pour aller jusqu'a I'étape 2, comparez avec |'étape 3 du pliage
précédent : c'est le_méme pliage mais a une échelle différente ; laquelle ?

Terminez le pliage et formez le solide.

Quel nom peut-on donner a ce solide ?
On note V; le volume de ce second solide ; mais on ne demande pas de le calculer.

V1 , . ,
Quel est le rapport Vo ? Expliquez comment on obtient ce résultat
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Classe :

College :

Premier solide
Le triangle ABC est ...
Démonstration :

Ce premier solide est Un ...,
Justification :

Second solide

A |'étape 2 on réalise le méme pliage que dans I'étape 3 du premier solide mais a
I'échelle ...

Le solide 0btenU @ST UN ...t e e e
Le rapport des volumes est :

V1
V2

Noubliez pas dapporter vos deux solides avec la feuille réponse. Sur chacun
deux inscrivez le nom du collége et la classe.
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Atelier n°6
SOLUTIONS B
Premier solide H
Le triangle ABC est équilatéral \/
Démonstration : H est le milieu de [BC] donc (AH) est = e

médiane dans ABC et (AH) est perpendiculaire a (BC) /
donc (AH) est aussi hauteur. Le triangle ABC est donc .-~ J/
isocéle en A. ,
(AH) est donc aussi bissectrice de BAC et BAH = HAC /!
De plus DAC = CAH (on a plié). L'angle droit BAD a été partagé en trois parfies égales
donc BAC = 2x30° = 60°. Un triangle isocéle qui a un angle de 60° est équilatéral.
Remarque : Ce n'est quune démonstration possible. On sera trés large dans la
correction, en cherchant plutét les bonnes idées méme mal exprimées.

Ce premier solide est un tétraedre régulier

Justification : les quatre faces sont des friangles équilatéraux

Second solide

A |'étape 2 on réalise le méme pliage que dans I'étape 3 du premier solide mais a
I'échelle 2.

Le solide obtenu est un tronc de tétraedre régulier (ou tronc de pyramide
réquliere a base triangle équilatéral)

Le rapport des volumes est :

Vi _8

V2 7
Justification : avant le dernier pliage on avait le méme patron que pour le premier
solide. Puis on a plié les trois faces latérales en leurs milieux. Le résultat est la

suppression d'un petit tétraedre réqulier, réduction du grand a I'échelle 3. Le volume de

DT V1 Vi w1
ce petit tétraedre est i ; le tronc de tétraedre a donc un volume V, = Vi- —=

8 8
et donc E §
V2 7



